

# 国补点燃“焕新”潮 部分产品销量增长超400%!

春节前，消费品“以旧换新”政策扩围，手机、平板、智能手表等购新补贴政策开始实施。在政策加力下，上街区春节期间也掀起了“焕新”潮——众多消费者选择走进各大数码产品门店，换取新的科技产品，为新年增添一份新的惊喜。

2月7日，记者在华为盛之通合作店看到，店内挂满了参与国家补贴活动的醒目提示，前来选购的消费者络绎不绝。一位正在选购的顾客王女士表示：“由于工作需要，想在新年给自己换个新电脑，听说有补贴政策，就赶紧过来看看。这不，原来看的一个4000多的电脑，补贴之后能省800元呢。”

据该店负责人王鹏介绍：“自从3C国补政策落地后，手机、平板、手表、手环销量立马提高了好几倍，加上春节返乡潮的到来，大家的购买热情也非常高，我们的销售额也是翻了好几番！”

“春节期间，我们照常营业。从目前的销售情况来看，购买手机的顾客数量颇多，大家都希望在新年之际更换一部新手机，因此春节期间的销量格外出色，相较于以往，大约能增长四五倍。”中国移动高又高授权店（华星手机城）负责人高国栋说道。

不仅是数码产品，家电市场也迎来了消费小高潮。在上街区金浩家电，冰箱、空调等家电产品也参与了以旧换新补贴活动。

“今年的补贴范围和去年一样，一级能效补贴20%，二级能效补贴15%，进店顾客还能享受商家和国补的双重优惠，如此一来，整体优惠力度最高可达30%！自春节以来，到店的顾客数量明显增多，



国补政策不仅让消费者得到了实惠，也让我们迎来了销售旺季！目前，我们也在积极宣传，力求让更多消费者了解并受益于这一优惠政策。”卖场总经理张浩介绍说。

记者在走访过程中还留意到，有部分消费者对于如何获取以及使用消费补贴的具体流程并不十分熟悉。那么，具体该如何操作呢？其实方法很简

单，消费者只需打开“云闪付App”，进入首页后点击“河南焕新”选项，接着再点击“家电数码补贴专区”，随后选择“郑州”，即可顺利领取补贴券。而且，在该页面上还能够查看参与此次补贴活动的门店具体名单。广大消费者赶紧冲，薅羊毛的好时机不容错过！

（记者 冯佳雯 王浩）



## 灯谜会里话法治

“乌龟走路——猜两字法律名词”“缓刑（缓行）！”“人若犯我必犯人——打一法律名词”“正当防卫！”现场群众抢答道。

红灯笼下，挂着一张张妙趣横生的灯谜，谜题巧妙融入了《民法典》《反组织犯罪法》《刑法》等法治元素，群众争相抢答，欢声笑语此起彼伏。

为进一步提高广大群众对《民法典》的认知度，2月7日，新安路司法所联合香园街社区开展法治宣传活动。

活动中，工作人员发放《民法典》《宪法》常用知识点及热点法律问题宣传资料，并围绕离婚冷静期、高空抛物、个人信息保护、依法从严打击黑恶势力等热点问题进行讲解，耐心解答了居民们提出的各类法律咨询。

“这次活动让我们在传统游戏中轻松学法，增强了大家的参与感、体验感，无形中拉近了法治与我们老百姓的距离。”居民纷纷表示。

（记者 王明玥 通讯员 季娟娟）

## 筑牢消防安全防线 生活添“薪”不添“险”

2月6日，济源路街道商业街社区举办复工复产安全培训。

培训中，消防监督员结合多年的消防安全工作经验，通过生动的案例分析和详细的讲解，向大家介绍了火灾的危害、成因、扑救、逃生方法，以及灭火时的注意事项及要求。同时，还从消防安全管理责任及法律责任等方面，阐述了消防安全的重要性、严峻性和社会性。

此外，消防大队就复工复产过程中可能出现的消

防安全隐患，向参训人员提出了具体的防范措施和建议。要求企业建立健全消防安全责任制，定期组织演练培训，加强对消防设施器材的定时维护和保养，确保不发生安全事故。

此次培训活动得到了社区居民和企业员工的积极响应和高度评价。他们纷纷表示，通过培训不仅增强了消防安全意识，还掌握了实用的消防安全技能，为今后有效应对火灾等突发事件提供了有力保障。

（记者 冯佳雯 通讯员 程飞）

## 三湾街社区开展养老待遇资格认证服务

“田姨，您看摄像头这里，摇摇头、眨眨眼、再张嘴……好了，认证成功了。”在居民田阿姨家中，三湾街社区社保专员耐心地操作手机，帮助她顺利完成养老待遇资格认证。

为响应国家关于加强老年人社会保障工作的号召，济源路街道三湾街社区对辖区行动不便的老人，进行全面细致的摸排统计，并组织网格员开展入户走访，为这些老人提供养老待遇认证服务，切实解决他们的实际困难。网格员们采取“一对一助老”的暖心服务模

式，重点为孤寡、残疾、重病、高龄等特殊老人群体提供上门服务，确保养老待遇认证工作全覆盖、无遗漏。

此次上门认证服务不仅为老人们提供了实实在在的便利，更让他们深切感受到了社区的关怀与温暖。在认证的过程中，网格员们还与老人们亲切交谈，详细询问他们的身体状况和生活需求，并叮嘱他们如有困难可随时联系社区寻求帮助，用实际行动践行了“为人民服务”的宗旨。

（记者 冯佳雯 通讯员 李玉溪）

## 老人走失4小时 “汪汪队”40分钟找到

在上街公安队伍里，有个特别的“无言战士”，它有时凶猛，有时乖巧，有时活泼，有时严肃，偶尔卖萌，偶尔撒娇，对嫌疑人它追踪快如电，对走失者它搜索快如风，它的名字叫“卡特”。近日，警犬“卡特”充分发挥自己的职业“特长”，再立新功。

“警察同志，我的母亲早上8点出门后，现在还没回家。”近日，一名群众来到区公安局济源路派出所报警。警情就是命令，时间就是生命。值班民警张琦隆、辅警许雅各深知救援黄金24小时的重要性，立即发动所有可用警力大范围寻找，因冰冻天气，民辅警担心老人在外时间越长，危险越大，在多方搜寻依旧无果后，立即转换救援思路，民警申阳春带领警犬“卡特”出动，提取老人的衣物气味作为嗅源，以住所为中心，携犬开展人体气味搜索。

“同志们，快过来！老人在这里。”功夫不负有心人，经过40分钟的搜寻，警犬“卡特”在淮阳路立交桥下找到了走失老人，人并无大碍。

“发现母亲不见的那一刻，我脑子一片空白，4个多小时了，天气这么冷，我真不敢想象！要不是你们及时找回，后果不堪设想，感谢警察同志们的辛苦付出！”老人家属感激地说。

上街公安提醒：老人因年龄或身体等原因，出门后易忘记回家的路，家属一定要高度重视。可以给老人准备好一张信息卡片，写上老人的姓名和家属的联系方式。尽量陪同老人外出，避免其独自出门。如老人走失，请尽快联系警方，防止意外发生。（记者 王浩 通讯员 王雪梵 马寒冰）

岁末年初，吉祥街社区精心策划并开展了一场独具特色的新年社会实践活动。这场活动宛如一场文化盛宴，带领着辖区居民和小朋友们一同探寻创意与非遗文化传承的无限可能，让传统文化绽放出别样光彩。

### 非遗掐丝珐琅：细腻艺术之光 点亮文化认知

活动伊始，非遗文化杨老师以其专业且生动的讲解，为孩子们徐徐展开了一幅非遗文化掐丝珐琅的绚丽画卷。课堂上，孩子们全神贯注地聆听着每一个细节，对这一古老而独特的

传统文化有了更为深刻的认知。随后，老师带领大家一同欣赏精美的掐丝珐琅作品，那一件件巧夺天工的艺术品仿佛具有魔力一般，瞬间吸引了孩子们的目光，让他们沉浸在这场“视觉盛宴”之中。孩子们眼中闪烁着好奇与惊叹的光芒，非遗文化的魅力在他们幼小的心灵中悄然生根发芽，激发了他们对非遗文化的浓厚兴趣。

### 传统拓印：非遗年味仪式感 传承民俗文化

走进活动现场，一股浓郁的文化气息扑面而来。中国红的宣纸散发着淡淡的书香味道，将趣味性与深厚的文化底蕴完美融合。在这里，孩子们不仅能够体验到动手的乐趣，更能潜移默化中陶冶情操，提升动手能力，弘扬传统民俗文化。在志愿者的耐心指导下，孩子们小心翼翼地涂墨、用力地按压、专注地进行深度拓印……每一个步骤都充满了仪式感。当祝福满满的“福”字跃然纸上时，孩子们的脸上洋溢着自豪与喜悦的神情。这不仅仅是一个简单的拓印过程，更是一次对传统文化的深刻体验和传承。

### 自制冰糖“福禄”：新春年味“添彩头” 共享甜蜜时光

制作冰糖葫芦环节，无疑是整个活动中最热闹非凡的场景。现场气氛热烈，很快就排起了长长的队伍，大家都迫不及待地想要动手DIY属于自己的糖葫芦。一开始，场面略



## 这个“法治集市”“解需”更“解渴”

邻里矛盾如何解？噪音纠纷怎么办？电信诈骗何以防？如今，社会各类矛盾风险普遍呈燃点低、爆点多、对抗强、化解难等特点，如何实现普法供给和群众需求同频共振，是基层治理工作中一项重要课题。1月15日，中心路街道的樱花公园里，颐苑社区的“法治集市”火热出摊，社区法律顾问周春峰、法律明白人、志愿者联合为居民送来了风味独特的“普法大餐”。

“一时大意，没有签订书面协议，现在对方要赖账不认账，我的权益还受法律保护吗？”

“楼上邻居整日在家‘咚咚咚’，我这心脏天天跟着‘砰砰砰’，噪音矛盾，究竟咋化解？”

“最近失业在家，接到不少信息、电话，喊我过去高薪就业，靠谱不？”

活动现场，律师结合普法读本、法治手册等资料，以近年经手的典型案件为例，把“法言法语”转化成“乡音土话”，重点向过往群众普及了《民法典》《未成年人保护法》《反

组织犯罪法》等律文，并就大家关注度最高的婚姻家庭、邻里矛盾、合同纠纷、反诈防骗等内容进行了深入解读，让群众真正听得懂、学得会、用得上，呼吁大家争当“法律明白人”，传播“法治好声音”。

不同于传统单向输出式的普法模式，本次集市还特别设置了“法律高压线”“法治对对碰”等游戏互动环节，参与者可通过抢答法律热门知识赢取积分，兑换心仪的文创小礼品。大家伙兴致高涨，举手争先，往日里那些晦涩难懂的“高冷”法律知识，一时间竟也变得趣味十足了。

“新时代全民普法工作不能停留在敲锣打鼓、气氛热闹上，如何让法律条文‘活起来’‘落下去’，值得我们深思探索。接下来，我们计划通过开设‘模拟法庭’、增设‘情景剧场’、开展法律‘答’人活动等，为民众解锁普法新体验，从而定准群众需求，让司法‘解需’更‘解渴’。”颐苑社区党支部书记、调委会主任徐竞伟表示。

（记者 刘世平 通讯员 白煊 张改梅）

## 新安路司法所举办《中华人民共和国法律援助法》专题培训

为进一步保障群众合法权益，2月6日，新安路司法所举办《中华人民共和国法律援助法》专题培训。

培训中，区法律援助中心主任李茜茜围绕《中华人民共和国法律援助法》的定义、形式、范围和《诚信承诺制》的解读等内容进行了解讲，让参会人员了解法律援助的意义，能

够准确理解和把握这项政策，更好地在日常工作当中为困难群众提供法律宣传和引导。

此次专题学习，有效提升了基层工作人员的法治素养，为进一步加大普法宣传力度、为广大人民群众提供精准普法打下了坚实基础。

（记者 王明玥 通讯员 李钰）

## 孩子寒假“余额”不足怎么办？“收心课”来帮忙

为帮助孩子们“收心”，2月6日，博文社区党支部精心策划“收心课”，除了为孩子辅导作业外，还安排了“共读一本书”“彩绘石膏画”和“心理调适微课堂”，助力大家从假期的轻松氛围中平稳过渡到紧张有序的校园生活。

课程精心设计了三大环节，每个环节都紧扣主题，寓教于乐，深受孩子们喜爱。在“我的作业我做主”环节，志愿者以一对一或小组形式，为孩子们提供细致的作业辅导，确保每个孩子都能得到及时的帮助。在志愿者的引导下，孩子们对寒假作业制定合理规划，安排每日学习任务，并分享各自调整作息、规划学习的小窍门，展现了孩子们自我管理与成长的智慧。“我的彩绘我

来画”环节，孩子们以色彩为媒介，充分发挥想象力，在石膏小人上描绘出心中的颜色，将一个个原本单调的石膏娃娃变成了色彩斑斓、形象生动的艺术品。在“我的情绪我控制”课堂上，心理老师通过生动有趣的情绪游戏，引导孩子们学会管理自己的情绪，助力他们快速调整状态，顺利融入校园生活。

此次活动寓教于乐，不仅提升了孩子们的学习效率，更为他们的寒假生活增添了丰富多彩的内容。接下来，博文社区将继续探索更多活动形式，致力于构建更加和谐、美好的社区环境，让每一位居民都能感受到社区的温暖与关怀。

（记者 李立营 通讯员 李慧宇）

## 年味是什么？这个社区给你答案

“喂喂喂，你去哪呀？”“我去楼下的社区年货节呀”……1月17日，中心路街道桃源社区怀着对“年味”的惦念，特别打造了一场“全民乐享”社区年货节，为辖区居民提供“个性化消费体验”。

年货节在欢快的擂鼓表演《张灯结彩》中拉开帷幕。随着鼓点的节奏，社区社会组织擂鼓艺术团队成员们身着节日盛装，舞姿优美，气势磅礴，瞬间点燃了现场的氛围，让居民们在回味经典的同时，也感受到了浓浓的年味。

人生大事，八九不离“食”。十全十美大扣碗、飘香四溢的腊货、卤货、熟食、干货、水果等各类惠民商品，琳琅满目，令人目不暇接。居民们穿梭在摊位间，挑选着自己喜欢的年货。

民俗互动，指尖非遗韵。社区墨韵书法组织现场挥毫泼墨，为群众量身定制春联、非遗文创作品麦秆秆画、炭雕、木板年画等吸引众多群众驻足欣赏，传统拓画更是将中

式节日仪式感拉满。

“这是我刚刚拓出来的福字，今天我在这个年货节玩得很开心。”区外国语小学四年级学生吴艺童说道。

同时，活动现场还设置了便民服务摊位，涵盖健康义诊、政策宣传、就业招聘、电信诈骗宣传等多项服务，让居民不出小区就能享受专业、贴心、周到的服务。

“此次协助桃源社区举行年货节，我不仅学会了如何与他人高效沟通协作，还锻炼了自己的组织协调能力，内心充满了成就感。”“返家乡”大学生志愿者李鹏辉说道。

桃源社区党总支书记苗爽表示，“举办年货节，将年货引入社区，极大地满足了居民需求，让居民们能够相互交流、沟通，消除彼此间的陌生感，也为商家提供了售卖和展示的平台。下一步，社区将以‘融’聚力，继续深化‘三融四同五平台’治理实践，让美好生活持续在社区发生。”

（记者 张怡馨 李郑阳）

## 非遗不古板 寻味“中国年

显“失控”。眼前五颜六色的水果仿佛有着无穷的吸引力，引得小宝贝们争先恐后地去挑选。串水果时也是状况百出，有的孩子手忙脚乱，有的则发挥创意，尝试着各种新奇的组合。不过，在大家的互相打趣和帮助下，孩子们逐渐掌握了技巧，一串串晶莹剔透、香甜可口的糖葫芦终于制作完成。小朋友们看着自己亲手制作的糖葫芦，脸上绽放出幸福的笑容，那笑容中充满了成就感和喜悦之情。居民李先生感慨地说：“现在的社区活动越来越丰富了，这活动真是办到我孙子心坎里啦，很温暖很感动。”

多方助力 共筑和谐社区

在活动中，社区工作人员一边忙碌地准备各项事宜，一边不忘向居民普及禁止私存和售卖烟花爆竹的规定，积极引导居民自觉遵守相关规定，为社区的安全与和谐贡献着自己的力量。

大学生志愿者们也热情高涨地参与到活动中来，他们充分发挥自己的经验和智慧，为小朋友们提供了宝贵的指导和帮助。无论是在传统拓印环节的耐心讲解，还是在制作冰糖葫芦时的巧妙示范，他们都以青春的热情和活力，为活动的顺利开展增添了一抹亮丽的色彩。

“这样的活动不仅让非遗文化在社区中活了起来，也能让非遗的年味在孩子上传承下去。我们期待未来能有更多机会将非遗文化带入社区，让文化遗产在新时代焕发出新的光彩。”吉祥街社区相关负责人说道。

（记者 孙畅 通讯员 司梦瑶）